Protokół nr  8 /11

posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego

Rady Gminy w Będkowie z dnia 29 listopada 2011 r.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu według listy obecności załączonej do protokołu posiedzenia.  Posiedzenie odbyło się w pełnym składzie osobowym komisji.

Porządek posiedzenia:

1. Informacja o stanie realizacji  zadań inwestycyjnych  w zakresie kultury.

2. Ustalenie planu pracy komisji na I półrocze 2012 r.  
Zaproponowany przez przewodniczącego  komisji porządek posiedzenia został przyjęty w drodze głosowania 5 głosami „za”.
W posiedzeniu uczestniczył   Pan Lesław Kołodziejczyk - Wójt Gminy Będków.

Odp. punktu 1.

Wójt Gminy poinformował Komisję  o inwestycjach rozpoczętych  i będących w trakcie przygotowywania do podjęcia ich realizacji w najbliższej przyszłości. 
W realizacji są dwa obiekty, które  po wykonaniu będą służyć rozwojowi kultury w gminie. Chodzi o dom ludowy w Wyknie oraz świetlicę wiejską w Brzustowie.  Jeżeli chodzi o Wykno – stan surowy został zamknięty.
Wydatkowania środków finansowych na realizację tego zadania – poza dokumentacją projektową – jeszcze  nie było.  Zadanie zostanie  zapłacone jednorazowo po dokonaniu odbioru końcowego – zgodnie z umową.  Wartość  przetargowa omawianego przedsięwzięcia  wynosi 1.049 tysięcy złotych. Termin zakończenia robót przyjęty jest na koniec marca 2012 r., a rozliczenie – do końca maja 2012 r. W tym terminie  należy przedłożyć wniosek  do Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi o przyznanie środków gminie z tego tytułu. Ocena przydatności obiektu dla społeczności będzie możliwa po oddaniu go do użytku. 
Drugim zadaniem realizowanym jest świetlica wiejska w Brzustowie. Jeżeli chodzi o jej stan realizacji – to na dzień dzisiejszy  wykonane są mury, a na konstrukcję dachową gromadzone jest drewno. Z rozmów z wykonawcą wynika, że przed zimą pokrycie dachowe zostanie wykonane. Termin wykonania tego zadania określony został w umowie na koniec czerwca 2012 r. Nakłady finansowe zostały poniesione wyłącznie na przygotowanie dokumentacji projektowej. Płatność jednorazowa dokonana będzie po odbiorze końcowym. Koszt tego zadania wynosi 488 tysięcy zł. Jest to obiekt parterowy / 10 x 18 m/ - składający się z małej salki / dla młodzieży/, zaplecza sanitarnego iii gastronomicznego oraz większej salki / dla różnego rodzaju spotkań/.  Jest to unijny obiekt, więc w projekcie znajduje się także jego wyposażenie / krzesła, stoły/.
Termin złożenia wniosku o płatność – do końca grudnia 2012 r.

Kolejnym przedsięwzięciem dotyczącym kultury jest przygotowanie projektu w zakresie  - w pierwszych założeniach były dwie świetlice Rzeczków i Nowiny, później podjęta została koncepcja o wygospodarowanie środków dla Będkowa, a następnie  doszły jeszcze kolejne dwie: Kalinów i Sługocice.
Jestem po pierwszym etapie oceny – mówił Wójt Gminy -  przekazane zostały punkty do uzupełnienia. Z dokonaniem uzupełnień  i doprowadzeniem do podpisania umowy nie powinno być żadnych problemów.
Gorzej jest z  małymi projektami, które przez Lokalną Grupę Działania  były złożone. Trwa to już kilka miesięcy i ciągle nie ma informacji co do uzupełnień. Z informacji uzyskanej z Urzędu Marszałkowskiego wiemy, że jest bardzo duża liczba złożonych wniosków, co powoduje trudności z ustaleniem ostatecznych terminów złożenia ostatecznych uzupełnień.  Jeżeli chodzi o cztery  świetlice – wyżej podane – zakłada się, że w połowie stycznia 2012 r. postępowania związane z oceną tych wniosków zostaną zamknięte i będzie można podpisać umowy na realizację tych zadań.
Zamierzenia na najbliższy okres:  przygotowanie do wnioskowania zadania unijnego jakim jest utworzenie gminnego centrum kultury w Będkowie.
Realizacja zadań w samym Będkowie -  wybudowanie przestrzeni spacerowo – rekreacyjnej – poprawiło wygląd tego otoczenia i dobrze, że zostało wykonane w pierwszej kolejności.
Wydaje się, że z tego względu dobrym rozwiązaniem jest przystąpienie do budowy centrum kultury właśnie w tym czasie. Za tym przemawia także udział gminy w Lokalnej Grupie Działania. Nabór na tego typu wnioski ma być w okresie od połowy marca do połowy kwietnia 2012 r. Zatem dokumentacja projektowa zostanie przygotowana do końca lutego 2012 r. wraz z kosztorysem. W oparciu o te dokumenty będzie można przygotować wniosek.  Na ten cel gmina może otrzymać 500 tysięcy zł.  Oddanie obiektu do użytku planuje się na lata 2013 – 2014.
W perspektywie lat 2012 – 2015 przewidziana jest realizacja takich obiektów jak: remont świetlicy w Rudniku i budowa nowego obiektu w Remiszewicach.

Mieszkańcy sołectwa Remiszewice zdecydowali o rezygnacji  środków funduszu sołeckiego w kwocie 11 tysięcy zł w roku 2012 po to, żeby z udziałem tych środków gmina przygotowała dokumentację projektową na budowę nowego obiektu.

Pani Krystyna Krasoń pytała o lokalizację powyższego obiektu.
Wójt Gminy odpowiedział:   lokalizacja tego obiektu – działka w tej miejscowości, będąca mieniem gminnym – obecnie na tej działce znajduje się spichlerz - / stan zły/.
Pani Renata Szymańska pytała – czy każda wieś musi coś mieć;  gmina wyłoży na ten cel środki, a budynek będzie stał pusty.

Wójt Gminy:   inicjatywa budowy takiego obiektu została podjęta  na zebraniu wiejskim sołectwa Remiszewice. Obiekt ten podobny byłby do budynku w Brzustowie – który jest w trakcie realizacji – miałby kominek oraz ogrzewanie sezonowe.

Pani Renata Szymańska  stwierdziła, że  ustalając propozycje budowy takiego obiektu  trzeba dokonać analizy zasadności jego istnienia, bo na przykład w Brzustowie  Panie się spotykają i w przyszłości będą dbać  o to, aby nowy budynek był  dobrze wykorzystany.  Jednak tam, gdzie jest cisza – nic się nie dzieje – nie ma potrzeby, żeby coś tworzyć na siłę.
Pani Krystyna Krasoń:  uważam, że mieszkańcy tej wsi mając  fundusz sołecki powinni z  niego w pełni skorzystać, a jeśli zrezygnowali, to świadczy to o tym, że sami  nie chcą realizować swoich zadań.

Wójt Gminy:  stwierdził, że mieszkańcy zrezygnowali z wydatkowania funduszu tylko z tego względu, żeby na realizację tego obiektu   zapewnić  wkład własny.  Wystąpili z propozycją opracowania dokumentacji projektowej – wiadomo, że kwota 11 tysięcy zł nie wystarczy na  pokrycie kosztów tej dokumentacji – sołectwo liczy na pomoc ze strony gminy.  Dla sporządzenia dokumentacji potrzebne są środki w wysokości 22 tysięcy zł.
Pani Krystyna Krasoń zwróciła się do Wójta Gminy z zapytaniem –  czy  to zamierzenie jest pozytywnie oceniane przez Wójta – mimo istniejącego ryzyka odnoszącego się do kwestii wykorzystania tego obiektu oraz jego utrzymania.  Dodała – jest dotacja, a sołectwo z niej rezygnuje.
Wójt Gminy stwierdził, że mieszkańcy sołectwa sami wystąpili z taką propozycją – aby gmina udzieliła wsparcia dla tego przedsięwzięcia, opowiadając się za wybudowaniem takiego obiektu – także  dla potrzeb  stworzenia sobie miejsca odbywania spotkań z mieszkańcami – obecnie zebrania wiejskie odbywają się u sołtysa. 
Kwestia ta jest przeze mnie przedstawiona  - mówił Wójt - celem poinformowania i wypracowania opinii w tym względzie. 
Faktem jest, że te 11 tysięcy zł wieś mogłaby wykorzystać na utwardzenie drogi, jednak  o tym się nie mówi, tylko na pierwszy plan wysuwa się potrzeba obiektu.

Pani Renata Szymańska stwierdziła:  aby istniejące obiekty  mogły być dobrze wykorzystane należy przypisać im określone sołectwa, i tak na przykład  do Wykna  - Rudnik, niech tworzą się takie regiony:   np.:,  Zacharz – Nowiny, Łaknarz – Ewcin – Drzazgowa  Wola, do Będkowa – Kalinów i Remiszewice – jako wsie sąsiadujące – przylegające, po to, żeby ich nie rozdrabniać.
Wójt Gminy stwierdził:  zgadzam się z tym, że to Będków powinien być tym centralnym punktem skupiającym  społeczność gminną. Podejmowane działania idą  właśnie w tym  kierunku – świadczy o tym centrum kultury i orlik, który będzie formą wypoczynku dla dzieci i młodzieży, a także dorosłych. Szansa na orlik jest duża. Gmina Będków znajduje się w grupie 26 gmin o dofinansowanie kwotą 833 tysiące zł. Wspólne działanie finansowe z udziałem środków własnych w kwocie 250 tysięcy zł powinno pozwolić na wybudowanie obiektu sportowego.
Pani Krystyna Krasoń  - ujęła się za zespołami ludowymi – w projekcie budżetu gminy nie uwidocznione są wydatki na te zespoły  - stwierdziła radna, a przecież  nadal działają.
Wójt Gminy:  zespoły funkcjonują w oparciu o budżet gminy – tak jak w latach poprzednich także i na rok 2012 dla zespołów zapewnione są środki w tym budżecie. Wszelkie zakupy ze strony zespołów potwierdzane są fakturami wystawionymi na Urząd Gminy.  Z osobami zapewniającymi oprawę muzyczną zespołów zawarte są umowy – zlecenia.
Pani Renata Szymańska – były rozmowy, aby zespoły przyłączyły się do Kół Gospodyń Wiejskich dla dokonania rejestracji jako stowarzyszenie i mogły pozyskiwać środki na swą działalność.

Pani Anna Kozak stwierdziła, że istnieje problem wprowadzenia kultury do tych obiektów, które są – żeby tam rzeczywiście coś się działo. Uważam, że Będków powinien być takim miejscem, które przyciągałoby -  można zrobić na przykład siłownię, albo pub – wtedy ktoś znalazłby zatrudnienie, czy mini kawiarenkę – tego w Będkowie brakuje.
Wójt Gminy:  przyszłościowo można rozważać na bazie centrum docelowe doposażenie poprzez wprowadzenie dodatkowego małego projektu.

Pani Anna Kozak – dobrze byłoby ożywić działalność obiektów już istniejących.  Dla przykładu – mamy w Prażkach dużą salę, ale nic się jednak tutaj nie dzieje. Nawet jeżeli będą dodatkowe elementy wyposażenia – to niewiele się  zmieni. Może chociaż na tej małej Sali coś udało by się zorganizować, żeby młodzież „przyciągnąć” – może zakupić stół bilardowy.
Pan Krzysztof Pilarski stwierdził:  był zainteresowany dalszą współpracą z Panią Ewą  Załęską – Szczepko.
Wójt Gminy;    deklaruję współpracę w zakresie przeniesienia obelisku  w miejsce wskazane przez Panią Ewę Załęską – Szczepko i zadbanie o nie – ze swobodnym dojazdem, żeby nie było zagrodzone płotem. Przewiduję także  przejęcie opieki nad tym obeliskiem  wraz z opracowaniem ciekawej informacji  tematycznej.

Odp. punktu 2.

Komisja ustaliła projekt planu pracy na I półrocze 2012 r. -  załączony  jest do niniejszego protokołu.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                                              Przewodniczący Komisji

Józefa Kubala – inspektor                                                                                  Krzysztof Pilarski
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